

# 住院自带保姆照顾 每天要多交5元

院方称，“劲好管家”收费是为统一管理，可患者却很迷糊，收钱的人什么管理也没做

市民孟女士两个月前病了，住进了江苏省省级机关医院，跟随了她好几年的保姆也被带到了医院。“我被她照顾习惯了，换个人，别扭。”孟女士说。可没有想到的是，11月1日起，和医院合作的一家专门管理护工的公司开始收费了。虽然孟女士的保姆并不属于这家公司，但还是被要求和其他护工一样，每天缴纳5元。孟女士等自带保姆的患者感觉难以理解，“凭什么收我们费用啊？”

## 亲属、保姆陪护也得交费

昨天上午，记者来到省级机关医院。从住院部8楼到14楼，记者见到不少穿有“劲好管家”制服的陪护，但也有不少穿普通服装的人在照顾病人。每个楼层护士站旁，都贴有一份“公告”。内容称，医

院自今年4月起，委托上海擎浩医院管理有限公司（劲好管家）对住院病人的陪护进行管理。但病人私自雇佣的陪护较多，并且不服从管理。如：隐瞒病史，大声喧哗，到处乱窜，私自接活，等等，严重扰乱病区正常秩序，因此决定加强管理。11月1日起，凡在医院从事住院病人陪护的人员，一律由“劲好管家”管理，病人不得私自雇佣陪护。所有陪护人员，包括病人亲属或保姆，必须向公司交纳相应的管理费，由公司统一管理。

在另一份贴出来的陪护收费标准上则写明，凡在医院从事病人陪护的家属或保姆，每人须交纳管理费（水、电、订餐、送餐服务费）5元/天。

## 院方：收费是纳入统一管理

“从来没听说，患者家属、自家保姆来医院照顾自家人，还要向什么公司交费的。”患者孟女士等人对医院的新规很是费解。并且，对“劲好管家”的收费方式更是反感。“每天来两个女的，

夹着个包，在病房里晃一圈，像旧社会收租子似的。”不仅如此，连住院部的医护人员也帮着催交费。“按说，这是公司的事啊，医院为什么要跟着催呢？”

记者拨通了告示上一个监督电话，对方称自己是医院后勤中心，记者采访需联系医院办公室。记者来到办公室后，一位负责人将记者带到负责陪护管理的护理部。该部门主任刘世晴证实，告示上所述属实。她拿出医院和“劲好管家”签订的合同，“合同写明，公司提供的陪护必须得出示身份证件、健康证，统一着装，挂牌上岗。”刘世晴称，目前医院里属于“劲好管家”名下的陪护有四五十个，这些人每天需交给公司10元费用。而公司之外的陪护人员有七八十人。这些人不愿加入公司，是“黑陪护”。他们的存在给医院管理带来不少麻烦，带亲友来病房洗澡、洗衣服，同乡之间拉帮结派，抽烟喝酒，所以医院才委托劲好管家，希望将这些“编外人员”也纳入管理。

## 患者：他们只管收费，别的都不做

“有不少自称患者的保姆其实是‘黑陪护’。”刘世晴说，有的“黑陪护”长期在医院当陪护，但患者并不否认这些人的“保姆”身份。由于康复病区的住院患者基本是长期住院，有的长达几年，并且很多是外地人，这些患者的陪护和照顾患者的患者家属，也长期住在医院，使用水、电、餐、微波炉、电梯等资源，尤其是互相串门，大声喧哗，影响到其他患者的利益，所以才对他们统一收费，纳入公司管理。“目前已经收了一部分费用，但也有不少人抵制，所以才让医护人员配合催一下。”

是不是交了费，“黑陪护”就变“白”了？对此，刘世晴表示，“劲好管家”收费后，对这些陪护会进行统一管理，“比如，集中开会交代注意事项，每天派人到病房巡查。”但孟女士等患者反映的却是另外一种情况：“他们只管收费，别的什么都没做”。对此，刘世晴解释说，“工作刚开始，以后会逐步开展下去的。” 快报记者 常毅

## 租客晚归 小区保安不肯开门

几位业主打抱不平：租客应该算是临时业主

这处小区的是南京手拉手物业管理有限公司。保安自称姓胡，他说陈小姐等人最近才搬进小区，她们租住的房子是小区业主租给一家置业公司的，置业公司又将一套房子隔成好几间小房间，租给10多人住。这些人多为外地打工人员，他担心有坏人，并且也有业主投诉说，这些人凌晨回来时比较吵，影响休息。所以，对凌晨回来的这些租客，他一律不给开门。“租客都不是小区真正的业主，我没有义务为她们服务。”胡师傅说，这次开门是因为警察来了，他破个例，如果她们还是到凌晨才回来，他还是会开门。

对于这位保安的说法，几位业主有些不平。“人家既然租住在这里，又不欠物业费，应该算是临时业主，物业公司就应该为她们服务。”

如果晚归的不是租客，而是业主，保安给不给开门呢？“当然给开。”保安称。其他业主则认为，“保安应该给租客开门，租客回家时也应该轻手轻脚，大家应该相互理解。”

租客晚归不给开门，这是不是手拉手物业管理公司的规定？记者就此采访了公司相关负责人。“公司从来没有这样的硬性规定，小区大门应该每天24小时为业主和租客敞开的。”对方称，保安拒绝租客是不对的，给租客带来不便是他公司管理上的失误。该负责人表示，他会对此进行调查，如果真的存在保安故意刁难租客的行为，公司将会对其进行批评教育，并责令他向租客道歉。

（张先生报料奖70元）

# 兴隆大街西边宽敞东边堵 哪原因？路没修，渣土还挡路

相关部门承诺，明年上半年全幅路面可通行



汽车、行人都挤在不足6米宽的路上走

们推测，渣土都是半夜倾倒的，因此根本没人看到。“这一大堆软泥，应该是大的渣土车倒下来的。那些碎砖块，一小堆一小堆的，应该是小型农用车倒下的。”货车司机抱怨，夜里没有路灯，路中间忽然出现大量渣土，对行车安全有很大影响。

## 大修两次，小补无数

记者在现场看到，这条路的一半路面，只用黄土和碎石垫起路基，没有摊铺柏油，车没法在上面开。而且可以通行的路面和不能通行的路面，两者间还隔起了一道约一米高的砖墙。

兴隆纺织公寓的居民李女士说，7年间工程队一次次来了又走，道路的改善却很有限。她回忆说，“在十运会的时候，我们小区居民向区政府反映，这条路影响城市形象，结果施工队来了几个月，把西段靠近奥体方向的路给铺上柏油，而我们东段一两公里的路，只有一半路面铺柏油。今年10月，又有施工队过来忙活了几天，路基是给铺上了，可就是不铺柏油，路还是不好走。”据她说，几乎每年这条路都会有施工队来修补，可至今这条路东段一两公里的路，始终只有一半路面，东西两股车道通行。

路边停了不少等生意的货车司机，他们清晨六七点过来的时候，就已经满是渣土了。他

## 渣土办：将加强执法力度

建邺区市容局渣土办的负责人在接到市民投诉后表示，将立即与环卫所联系，把渣土清理掉，让道路恢复通行。同时，渣土办还会加强人手，天黑以后就派人到现场蹲点守候，有车来倒渣土将严肃查处。

渣土办工作人员也坦言，工作存在难度。“最近合法倒渣土的场地紧张，只要我们不在，经常会有人来这里偷倒，而且动作很快，三四十秒就能逃离现场。”这条路晚上没路灯，也是渣土车司机“青睐”的一个原因。

## 河西建设指挥部：明年路将好走

记者来到南京市河西建设指挥部。工作人员说，大约明年上半年，这条路全幅路面就可以通行。“其实我们早就想把路修好，可是中间难处很多。”据了解，十运会前后的那次修路，遭遇沿街商贩阻拦。于是东段工程留了“尾巴”。直到不久前，这里的家禽市场搬迁，终于可以把工程继续下去。但考虑到统一埋设管线，所以还要等一等再铺柏油，避免以后道路重复“开膛破肚”造成浪费。

快报记者 是钟寅 文/摄

## 船被撞翻 近三月没拿到赔偿

在记者努力下，肇事船主现身南京

9月14日是泰州船民老刘的灾难日，当晚，他与妻子驾船行驶到南京江心洲附近江面时，与一艘大船相撞。船被撞的一刹那，为抢救柜里的钱，妻子冲进舱，被反扣在江下，再也没能出来。老刘趴在对方船头侥幸逃命。妻子尸体直到10月19日才被打捞上来，获得赔偿61.5万元。但到目前为止，40多万元修船费、28万元打捞费等费用究竟谁出还没有说法。

在值班室，记者看到管理

61.5万元的死亡赔偿金。

但是，打捞船务工程公司老刘的沉船从江底打捞上来，整个打捞费用28万元。经过测算，修船费用要40多万元。此外，还有占用码头费、吊移费、拖带费等，加上出事两条船上的货物损失各5万元，共涉及到约90万元的损失。这笔庞大数字的损失究竟该由谁来埋单？

事故过去快3个月了，武汉船只也早已被放走。老刘不知该怎么办。

“海事部门裁定，武汉船只负主要责任，我负次要责任。但对方在电话里说，只愿意承担51%的责任，要我承担49%的责任。我不答应，所以对方不露面。调解的工作人员让我到武汉去找人。武汉那么大，我到哪儿找去？”老刘苦着脸说。他每天耗在南京江边码头，一筹莫展。

12月6日，走投无路的老刘给快报96060打电话。

终于盼到武汉来人

接到老刘电话，记者赶到江边码头，在南京海事局执法支队门口找到老刘和他的父亲。父子俩刚吐露满腹的苦水，执法支队一位负责人走了出来。记者陪老刘父子上前问，“这次撞船事故究竟谁负主要责任？要等到何时才能解决？”“你们到武汉去找人呀。”该负责人冲着老刘说，接着说，“这事不用你们记者管。”

所幸的是，昨天，在等待良久之后，肇事船主终于现身南京。老刘高兴地告诉记者，“现在正在执法支队谈赔偿的事，有了结果我就告诉你们。”

快报记者 赵守诚